

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月17日电 中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，“七下八上”是防汛关键期，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各级党委和政府要加强组织领导、严格落实责任，国家防总、各有关部门和单位要履职尽责、通力协作，国家综合性消防救援队伍冲锋在前，解放军、武警部队紧急驰援，中央企业和社会力量勇挑重担，广大人民群众风雨同舟，共同构筑起防汛救灾、守护家园的

坚固防线，防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调，当前，我国仍处于主汛期，全国多地暴雨、洪涝、台风等灾害仍然高发，一些流域仍存在洪涝灾害风险，华北、东北部分山区土壤含水量已经饱和，山洪地质灾害风险高，依然不能有丝毫放松。个别地区旱情露头并发展，同样不可掉以轻心。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦，始终把人民生命财产安全放在第一位，以“时时放心不下”的责任感，慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。

会议指出，要精准预警响应，进一

步加强气象预警与灾害预报的联动，突出临灾预警，做好点对点精准预报和滚动更新，强化预警指向性，落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制，加强预警和应急响应联动，落实应急预案行动措施，把握工作主动权。要突出防御重点，流域性大洪水始终是防汛工作的重中之重，要把江河流域的防洪调度工作谋划好、落实好，全面做好预案、队伍、物资和蓄滞洪区启用准备，保障大江大河安全度汛；要细化落实中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节防洪保安措施，把各类风险隐患消除在成灾

之前；要统筹抓好防汛和抗旱工作，严防旱涝并发、旱涝急转。要果断转移避险，“宁可十防九空，不可万无一失防”，关键时候果断撤离转移危险地带群众，进一步细化人员转移避险预案，确保应转尽转、应转早转。

会议强调，要全力抢险救援，统筹调度国家综合性消防救援队伍、解放军和武警部队、中央企业和社会救援力量等各类救援力量，确保高效救援、科学救援，全力固堤排险，全力抢救被困人员，全力搜救失踪人员，最大限度减少人员伤亡；对薄弱堤段、关键堤防要提前进行加固加高，安排专门力量不间断

巡护巡查，及时处置管涌、溃坝等重大险情，坚决守住安全度汛底线。要妥善安置群众，这场灾害受灾面广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多，要千方百计保障好受灾群众的基本生活，做好环境消杀和卫生防疫工作，强化市场保供稳价，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出，要用好救灾资金，加快恢复重建，抓紧抢修交通、通信、电力等受损基础设施，抓紧修复灾毁农田和农业设施，加大农资供应保障力度，加强对农民的农技指导，组织农民积极补种补栽，做好农业防灾减灾工作，最大

程度减少农业损失，保障国家粮食安全。要加快推进学校、医院、养老院等公共设施恢复重建，保证受灾学生都能按时开学返校。要迅速启动灾毁房屋修复重建，确保受灾群众入冬前能够回家或搬入新居，安全温暖过冬。金融机构要优化简化相关程序，加强对受灾地区的信贷支持和保险理赔，同时持续做好风险隐患排查，努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。

会议强调，要认真排查总结，抓紧补短板、强弱项，进一步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步建强各级应急指挥体系，（下转04版）

## 秦保强主持市委常委会（扩大）会议暨市委理论学习中心组集体学习

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话重要论述精神并进行交流研讨

本报讯（记者 李丹）8月17日上午，市委书记秦保强主持市委常委会（扩大）会议暨市委理论学习中心组集体学习，传达学习贯彻习近平总书记在四川考察时的重要讲话和对防汛救灾工作、在首个全国生态日之际作出的重要指示，围绕习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神进行交流研讨。黄钊、贾宏宇、王克俊等市委理论学习中心组全体成员参加。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，推动总书记要求在漯河落地落实。要把学习领

会习近平总书记的重要讲话与学习贯彻党的二十大精神结合起来，深刻领会“三个牢牢把握”的重要要求，超常规、大力度、敢领先谋划和推进全面创新，围绕践行大食物观，做实食品工业、美食文化、食品品牌、美食名城建设四篇文章，完善食品产业生态，围绕骨干企业延链补链强链壮大主导产业，打造“五星”支部集群引领乡村振兴示范带，推动主题教育迅速启动、衔接有序。要坚持人民至上、生命至上，树牢极限思维，强化预警调度，聚焦重点部位，加强实战演练，提高应

急水平，大力度推进灾后重建，切实守牢防汛“金标准”。要以习近平生态文明思想为指导，把“单项工作争第一、整体工作创先进”的鲜明导向落实到污染防治工作全过程、各领域，思想不松懈，工作不松劲，打好主动仗，扎实推进污水治理、雨污分流工程建设、地下水开采治理、黑河支支治理四个专项行动，持续巩固大气污染防治攻坚成果，下大力气、动真碰硬推动生态环境质量持续向好。

市委理论学习中心组围绕习近平总书记重要讲话精神在会前认真开展自学。常英敏、赵耀嵩、周剑、李耀军等结合自身思想和工作实际在会上作交流发言。会议强调，要认真领会把握习近平总书记关于“两个结合”重大意义的深刻阐释，进一步坚定文化自信、扛起文化使命，加强主流意识形态建设，守好文化主阵地，挖掘贾湖文化、许慎文化、食品文化、商埠文化等资源，紧密结合省文旅文创发展大会的工作部署，突出重点发展文旅文创产业，切实用文化点亮城市、赋能产业，让高质量文化助推高质量发展。

# “公益慈善·见义勇为”漯河做好事一起爱活动举行

秦保强黄钊等参加

本报讯（记者 高雪茜）8月17日上午，“公益慈善·见义勇为”漯河做好事一起爱活动举行。市委书记秦保强，市委副书记、市长黄钊，市委副书记贾宏宇，市政协主席王克俊等市四大班子领导带头捐款，以

实际行动为慈善和见义勇为事业贡献力量。部分市领导因工作不在现场，通过委托捐款等方式参与活动。市四大班子机关干部职工也积极响应、踊跃参加，纷纷慷慨解囊，献出真挚爱心。

# 扎实推动农村人居环境改善提升向更高层次迈进

全市农村人居环境集中整治第二季度现场观摩及讲评会举行 贾宏宇出席

本报讯（记者 张晓甫 见习记者 应诗雨）8月17日，我市开展农村人居环境集中整治第二季度现场观摩活动，并召开讲评会。市委副书记贾宏宇出席并并讲话。副市长王继周参加观摩并主持会议。

两组观摩团分别深入5个县区和3个功能区的12个乡镇24个行政村，察看生态旅游线路打造及农村人居环境整治情况。

在当天下午召开的讲评会上，贾宏宇指出，全省以治理“六乱”、开展“六清”为主要内容的农村人居环境集中整治活动开展以来，全市上下营造出抓农村人居环境整治的浓厚氛围，一大批影响环境的突出问题得到解决，农村环境明显改善。

贾宏宇强调，一要充分认清形势，抓紧查漏洞、补短板，举一反三，全面整改、彻底整改，确保同类问题不再出现、不再反弹。二要把握

根本遵循，把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示精神上来，按照省委、市委部署要求，扎实推进，稳步提升村容村貌，大力改善生态环境。三要抓实重点工作，持续聚焦乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建等现象，深入推进垃圾治理、污水治理、“厕所革命”、村容村貌提升等农村人居环境整治提升重点任务，确保治理“六乱”、开展“六清”不断取得新成效。四要明晰工作方法，因地制宜、分类指导，坚持稳中求进、分类推进、群众参与，扎实推动农村人居环境改善提升向更高层次迈进。五要严格压实责任，强化组织领导、宣传引导、支持保障、督导考评，持之以恒抓实抓好工作，确保按期高质量完成目标任务。

会议曝光了我市农村人居环境存在的问题，通报了第二季度排名情况。

# 文化中国少年行·2023全国青少年书画传承大会——走进“字圣故里”漯河夏季展颁奖典礼举行

梁国扬贾宏宇出席并致辞

本报讯（记者 张晨阳）8月17日，由中国文化管理协会书画工作委员会主办，中共漯河市委宣传部承办的文化中国少年行·2023全国青少年书画传承大会——走进“字圣故里”漯河夏季展颁奖典礼举行。第十二届全国政协常委、中国文化管理协会主席梁国扬，市委副书记贾宏宇出席并致辞。市委常委、宣传部部长马明超出席。

梁国扬指出，弘扬中华优秀传统文化需要守正，更加需要创新。创新是为了更好地传承优秀传统文化。近年来，漯河市坚持“文化点亮城市、产业彰显特色、创新引领未来”。这对坚定文化自信、大力弘扬优秀传统文化来说弥足珍贵，也与书画艺术“传承是主脉、创新是主责”的理念不谋而合。因此，为了进一步做好汉字文化

与书画艺术的传承工作，中国文化管理协会在漯河举办文化中国少年行·2023全国青少年书画传承大会，与漯河市委、市政府共同推动青少年文化传承和中华优秀传统文化创新，向世界展示中国汉字文化魅力。

贾宏宇指出，漯河市委、市政府始终高度重视传统文化的传承和发展，强化文化赋能，持续丰富城市文化内涵，着力提升城市文化形象，全面推进现代化食品名城、创新之城、

幸福之城建设。此次中国文化管理协会在漯河举办文化中国少年行·2023全国青少年书画传承大会，是对漯河的厚爱。下一步，漯河将以此次活动为契机，继续加大对书画等传统文化发展的支持力度，坚持创造性转化、创新性发展，努力打造更多文化精品，持续擦亮“中华汉字文化名城”名片，更好服务全省、全国文化事业和产业发展大局。

# 第十二届全国政协常委、中国文化管理协会主席梁国扬莅漯调研

王克俊等陪同

本报讯（见习记者 郭嘉琪）8月17日，第十二届全国政协常委、中国文化管理协会主席梁国扬莅漯，对我市贾湖文化资源保护利用情况进行调研。市政协主席王克俊，市委常委、宣传部部长马明超陪同调研。

在贾湖遗址展示区，梁国扬一行认真了解贾湖遗址发掘情况和考古成果，实地考察遗址保护现状和展区规

划建设情况。在贾湖遗址博物馆，大家先后走进“远古探秘，寻梦贾湖”“理想家园，聚居千年”“渔猎采集，谋生之始”“农耕畜牧，人化自然”“技艺荟萃，匠心造物”“智慧之光，礼乐滥觞”六个展示厅，进一步加深对贾湖文化的理解和认知。调研人员纷纷赞叹贾湖文化的光辉，并对我市深挖历史文化资源、落实文旅文创融

合发展战略给予充分肯定。

据了解，贾湖遗址博物馆位于舞阳县贾湖村、黄庄村，由游客服务中心、博物馆陈列展区、文物库房、室外体验区和办公功能区五个功能分区构成，集收藏保护、研究展示、科普宣传、互动体验等功能于一体。陈列展区实行“1+4”模式，精心布置“礼乐之源——贾湖文化主题陈列”和

“贾湖探秘”等四个专题展，利用建筑形态特点，分设封闭式展区与开放式展区，前者以静态展览为主，后者设计有丰富的互动游戏，增强了参观群众的体验感。贾湖遗址博物馆将通过多种技术手段弘扬贾湖文化，打造史前文化系列遗产保护利用与教育基地以及对外宣传交流的窗口，打造国内重要地标和国际文化IP。

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会 今日开幕

奋进河南新时代 健康中原更出彩

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信